

# 育人十余载，宝剑终出鞘

## 里约奥运会，省击剑队总教练杨劭琦期待弟子圆了金牌梦

2016年2月，国际剑联女子重剑世界杯收官之战当中，中国队以总积分第二的成绩直通里约，我省选手孙一文因此获得了参加奥运团体和个人两项比赛的资格。时隔16年，山东女子重剑选手将再次登上奥运会的舞台。



在杨劭琦(右)十余年的努力下，山东击剑有了很大的进步。本报记者 刘伟 摄



本报记者 刘伟

### 女剑客勇挑重担

1988年，14岁的杨劭琦开始练习击剑，1993年入选国家击剑队。1995年法国世界杯女子重剑A级赛上，她勇夺个人冠军，这也是中国第一个女子重剑世界冠军。五年之后，在悉尼奥运会上，杨劭琦成为中国女子重剑队当之无愧的女一号，并率领队友勇夺女子重剑团体赛铜牌。灵活的进攻、多变的剑法，让杨劭琦在击剑界独树一帜。

2005年，杨劭琦正式退役，先是担任了一段时间的行政职务，后来在领导动员下，她做回了老本行，成为山东击剑队总教练。

事实上，在杨劭琦退役后，山东省击剑一度陷入青黄不接。

接，杨劭琦算是临危受命，肩负起了振兴山东击剑的重任。从2005年到2016的十余年里，山东击剑队由弱到强，杨劭琦也由一名退役运动员，成长为一名合格的教练。在她手下，培养出了崔政、曲晓荣、孙一文、秦雪、王雅萍等一批优秀运动员。

### 望弟子圆梦里约

杨劭琦说，孙一文是一个很聪明的孩子，能吃苦，会训练，“属于那种体能不是很好，但是会合理分配的队员。”场上，孙一文比较冷静、果断，遇强不弱，“但遇到稍微弱一点的选手，又看不出来她比别人高多少。她还是没有达到一种状态，就是不管碰到什么样的对手，都能充分体现自己的水平，她现在在这方面还稍微欠缺一点。”

“我那个时候，女子重剑拿到铜牌也是含金量非常高的一块奖牌，但毕竟带有遗憾。经过多年，我培养的运动员能再次打入奥运会，而且是有希望冲击金牌，心情肯定是很激动的。”“希望孙一文能拿到这

届团体冠军，当然，如果有机会再能问鼎个人冠军，就更好了。”杨劭琦坦言。2016年的里约，在自己弟子身上，杨劭琦期待奥运金牌梦想能够真正实现。

### 盼击剑更好更强

山东击剑运动，始于上世纪70年代，因为各种各样的原因，这项运动在省内发展并不顺利，一度处于断层状态。直到杨劭琦出现之后，这种状况才稍稍改观。

过去的十余年，山东击剑队完成了从青黄不接日渐强大的转变，但在杨劭琦看来，这仅仅是完成了山东击剑的起步，队伍还得继续向前追赶。“整个山东击剑队的崛起，才是我们中心的一个最终目标。”杨劭琦说，“不能说一个项目强，就代表我们项目强，因为重剑仅仅是击剑队的一部分，花剑、佩剑两个项目还在起步阶段，还是挺弱的，如果只是重剑强，其他两个项目弱，我认为，是有缺憾的。”

## 2016齐鲁业余足球超级联赛第六轮比赛战罢 草根绿茵场，场场有精彩

本报讯(记者 许恺玲)

6月19日，2016齐鲁业余足球超级联赛第六轮比赛落下战幕，在18、19日两天里，六支球队捉对厮杀，上演了三场足球大戏。

由山东省足球协会主办，中邦辉煌(北京)体育文化有限公司承办的2016年齐鲁业余足球超级联赛自5月14日正式开赛，到目前为止已经进行到第六轮。18日下午，第六轮首场比赛率先在菏泽市职业技术学院举行，由菏泽龙田队对阵淄博齐鹰队。赛前由于高速路发生事故，淄博齐鹰队全员行车近八个小时才到达菏泽。而作为主场的菏泽龙田队全员提前抵达现场耐心等待，尽管比赛最终比预定的时间晚了一个多小时才开始，但是队员们在赛场上的表现并没有让到场观众失

望。菏泽当天的天气很热，球员们个个都是大汗淋漓，但激情丝毫不减。比赛进行到15分钟，淄博齐鹰6号球员禁区外一脚远射，球速过快，对方门将鞭长莫及，球进了。接下来的第29分钟和55分钟淄博齐鹰9号和18号球员接连攻入两球，最终淄博齐鹰队3:0战胜菏泽队。

18日晚，另一场比赛在烟台展开，由烟台银泰对阵滨州渤海活塞，山东足球功勋教头殷铁生也到现场观战，吸引了许多球迷。比赛上半场第12分钟，滨州渤海活塞34号球员头球破门，打进一球。第21分钟，烟台银泰11号球员底线传中打进一球，将场上比分扳平。下半场第81分钟烟台银泰12号球员门前补射帮助烟台银泰2:1战胜滨州渤海活塞。

19日下午，本轮的最后一场比赛在淄博职业学院(西校区)进行，由淄博星期天主场迎战日照宇启，淄博当天温度高达38摄氏度，运动员们依然精神振奋。比赛进行到第28分钟，淄博星期天34号牛毅利用传中机会打门，为球队先下一城。下半场第64分钟淄博星期天19号张丰羽再打进一球，第66分钟牛毅梅开二度，紧接着，淄博星期天的20号李鹏程也梅开二度，将比分扩大至5:0。但淄博星期天的进球表演还没有结束，在第88分钟淄博星期天11号李炳程任意球直接破门，第89分钟10号刘梦杨再进一球，最终淄博星期天7:0狂胜对手。

6月25日，2016齐鲁业余足球超级联赛将展开第七轮的比赛，让我们共同期待。



### 辛鑫奥运资格赛夺冠获里约门票

6月12日，在葡萄牙结束的女子10公里马拉松游泳奥运资格赛中，山东运动员辛鑫以1小时55分12秒1的成绩夺得冠军，顺利拿到奥运门票，成为代表

中国参加里约奥运会女子10公里马拉松比赛的唯一人选。此前，辛鑫还在全国游泳冠军赛的女子400米和800米两个项目上达到奥运A标。(通讯员 魏伟)

### 岳园首获奥运资格

### 成山东沙排参赛奥运第一人

6月13日，2016世界沙排巡回赛汉堡公开赛落下战幕。山东名将岳园搭档队友王凡，凭借本站得到的奥运积分顺利获得里约奥运会的参赛资格，成为第一对

夺得里约入场券的中国沙排选手。同时，岳园也成为山东沙排选手中首位入选奥运的运动员，创山东沙滩排球历史。(通讯员 宋莹)

### 全国武术套路锦标赛孙培原获两金

近日，2016年全国武术套路锦标赛(男子赛区)在四川都江堰市飞龙体育馆举行。本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心

主办，共有41支代表队参加角逐。山东武术名将孙培原勇夺男子长拳、棍术两枚金牌，在刀术比赛中屈居亚军。(通讯员 芦媛)

### 省全民健身运动会航空模型比赛举行

日前，山东省第六届全民健身运动会航空航天模型比赛在莱芜雪野湖举行。本次比赛由山东省航空运动协会、莱芜市体育总会、雪野旅游区管委会承办，设13个竞赛项目，共有

来自省内各市18支代表队的150余名运动员、教练员参加。其中无人机穿越挑战赛和无人机花样队列赛两个项目将于7月初在济南红叶谷生态文化旅游区举行。

### 山东场地自行车锦标赛举行

日前，2016年山东省场地自行车锦标赛在日照落幕。比赛设男子甲组、男子乙组、女子甲组和女子乙组四个组别，共

产生21枚金牌。最终，烟台代表队以8枚金牌位居首位，青岛代表队和威海代表队同以4金分列二三位。(通讯员 刘洁)

### 山东女足五人入选奥运集训名单

6月13日，国家女子足球队在秦皇岛训练基地展开新一轮集训，在参加本次集训的26人中，山东精花向尚运动足球队共有五人入选，分别为赵雪、王婷婷、杨曼、李影、吴海燕，她们

将通过集训争取最终进入里约奥运会女足大名单的机会。由于奥运会报名人数是18+4，也就是说入选此次名单的队员有4人将无缘奥运会。(通讯员 宋莹)



在炎炎夏日中，业余球队奉献了一场场精彩的比赛。

2016齐鲁业余足球超级联赛积分表

	淄博齐鹰	菏泽龙田	日照宇启	淄博星期天	滨州活塞	烟台银泰	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分	名次
淄博齐鹰		6:1 3 3:0 3	4:0 3	0:4 0	2:0 3	1:0 3	5	0	1	16	5	11	15	
菏泽龙田	1:6 0 0:3 0		2:2 1	1:7 0	1:3 0	2:3 0	0	1	5	7	24	-17	1	
日照宇启	0:4 0	2:2 1		1:0 3 0:7 0	2:2 1	0:2 0	1	2	3	5	17	-12	5	
淄博星期天	4:0 3	7:1 3	0:1 0 7:0 3		2:0 3	2:0 3	5	0	1	22	2	20	15	
滨州活塞	0:2 0	3:1 3	2:2 1	0:2 0		1:0 3 1:2 0	2	1	3	7	9	-2	7	
烟台银泰	0:1 0	3:2 3	2:0 3	0:2 0	0:1 0 2:1 3		3	0	3	7	7	0	9	